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1. Decomponha o vetor 4 = (—1,2,—3) em dois vectores ¥ e W, tais que ¥ ||B e W L B ,

sendo B = (2,1,-1).

2. Demonstre vetorialmente a lei dos cossenos: num tridngulo de lados a, b, ¢, verifica-se que

a? = b%? + ¢ — 2bc cos6, sendo 8 o angulo interno oposto ao lado a.

3. Dados os vetores U e W ndo paralelos, determine o vetor unitdrio i, sabendo que @ tem

projecgdes iguais nas direcgdes definidas pelos vectores U e W.

4. Considere um paralelogramo de vértices 4, B, C,D. As diagonais do paralelogramo AC, BD
associam-se vetores ¥ = (—1,5,0) e w = (-3,3,2), respetivamente. Calcule a area do

paralelogramo. Mostre que a drea de um losango € igual ao semiproduto das suas diagonais.

5. Os vetores A = (2,-3,0), B = (1,m,—-1) e C = (3,0,—1) determinam um tetraedro.

Calcule o valor de m de modo que o volume seja 2/3.

6. Determine o trabalho realizado no movimento de uma particula no plano Oxy, desde a
origem O até ao ponto (1,1), ao longo de y = x2, e de regresso a origem ao longo de y? = x,

contra a forca F = (x 4+ y)X + xyy .

7. Considere o campo vetorial E = (2xy + z3)% + x29 + 3x222.
(a) Mostre que E éum campo conservativo (ou irrotacional).
(b) Determine o potencial escalar ¢ (x, y, z) tal que E= V.

(c) Calcule a circulagdo de E entre os pontos (1,—2,1) e (3,1, 4).

8. Numa experiéncia, retira-se um eletrdo de cada conjunto de 10> dtomos de uma massa
esférica de cobre de 0.3kg, de raio R. A massa atomica do cobre é 64u, e a sua densidade é

p = 8930kgm™3. Calcule a carga total Q obtida. Determine o valor do campo elétrico E(R) =

1 N .
L3 superficie da esfera.
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